



李正印在交城县、文水县督导检查森林防火工作时指出 严密防控 坚决做好春季森林防火工作



图为政协副主席、市委书记李正印在交城县文峪河林场督导检查森林防火工作。

记者 李雅萍 摄

本报讯(记者 李雅萍)4月4日,在清明节即将来临之际,政协副主席、市委书记李正印深入交城县、文水县关帝山林区督导检查森林防火工作。他指出,要

深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实省委、省政府抓好“三个专项行动”的要求,以对党和人民高度负责的态度,严密防控,坚决做好春季森林防火工作。副

市长尉文龙一同督导检查。在关帝山千年林场和双家寨林场,李正印与执勤人员亲切交谈,叮嘱他们要加强执勤巡查,全面排查隐患,严禁一切非法野外用火,真正封住山、看住林、管住人。在双家寨林场青崖沟管护站和文峪河林场西落沟管护站,李正印详细了解了道路设卡检查及灭火器建设管理、应急准备、管护站管理建设等情况,他勉励大家要继续发扬不怕艰苦、敢打敢拼的优良作风,扎实做好各项防火准备工作,加强实战演练,提高应急处置能力,做到召之即来、来之能战、战之必胜。在交城县会立乡代家庄村,李正印对该村群众自发参加防火执勤,以实际

行动守护家园安全的做法给予充分肯定,希望他们带头移风易俗,倡导文明祭祀方式,为乡村振兴、发展乡村旅游营造安全环境。

在关帝山林业局,李正印代表市委、市政府向坚守在护林一线的工作人员表示亲切慰问。他指出,关帝山林地面积大、森林覆盖率高,是吕梁最大的国有林场。春季风干物燥,加之正遇清明时节,防火形势严峻。沿线交城、文水两县和林业部门要建立联防联控长效机制,加大隐患排查整治力度,严格落实防火责任,把森林防火工作抓细、抓实。要全面加强专业队伍建设,坚持人防、物防、技防相结合,完善各项应急预案。要加强森林防火宣传工作,营造全民防火的浓厚氛围。要严格实行24小时值班制度,时刻保持应急状态,切实把森林防火的各项措施落到实处。

李正印强调,做好森林防火工作,保护绿色家园,事关吕梁改革发展稳定大局,事关人民群众生命财产安全。全市各级各部门要进一步提高政治站位,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,把做好森林防火工作作为增强“四个意识”、做到“两个维护”的现实检验,坚持底线思维,强化责任落实,周密部署、严密防守,切实做好春季森林防火工作。

清明节期间我市天气以晴到多云为主

本报讯(记者 王涛)清明节期间,民众祭扫扫墓活动频繁,外出踏青游玩明显增多。记者从气象部门了解到,清明节期间我市天气将以晴到多云为主,适合出行。

气象部门预计,4月5日:全市多云,北中部有4-5级西北风。4月6日:全市多云转晴天,北中部有4-5级西北风,气温有所下降。4月7日:全市多云转晴天,有4级左右西北风,气温继续下降。后期过程:4月8日至11日,受西风槽影响,全市有一次降水天气过程,累积降水量3~10mm。

气象部门提示,前期我市大部降水明显偏少,气温

偏高,加之大风天气多,森林火险等级持续偏高。清明节期间,野外用火将会增多,建议相关部门加强用火火安全管理。另外,大风降温天气会对设施农业、果树等带来不利影响,需注意防范。早晚气温起伏较大,市民外出注意增加衣物。

据气象部门预计,全市春季(3-5月)降水量75~100mm,与历年同期比较,大部分地区偏多1-2成。季平均气温9.0~13.5℃,大部分地区偏高1℃左右。预计4月全市降水量15.0~28.0mm,与历年同期比较,大部分地区偏少1-2成。月平均气温9.5~14.0℃,大部分地区偏高0~1℃左右。



4月3日,第四届汾阳杏花节在“诗酒天下第一村”——山西汾阳杏花村开幕。在如画的杏林里,四溢的酒香中,身着唐代服饰的杏花仙子翩然起舞,吸引了来自中外的游客在此品酒赏花。

闫卫星 摄

严查火灾责任 严惩火灾犯罪

公安机关依法拘留23名违法行为人和犯罪嫌疑人

春季火情严峻,呼吁广大民众自觉增强防火意识

山西日报讯(记者 李炼)进入春季以来,我省部分地方频发山林火灾,造成林地林木受损,甚至严重人员伤亡。

2月3日16时许,晋中寿阳县尹灵芝镇张靖村发生山林火灾。经查,火灾系村民郭某某等4人上坟祭祖使用明火引燃。公安机关已依法对其行政拘留。

3月9日12时许,太原清徐县东于镇养天池村发生山林火灾。经查,火灾系果子园村村民刘某某吸烟明火引发。公安机关以涉嫌失火罪依法对其刑事拘留。

3月10日下午,忻州忻府区奇村镇茶坊村西北山林发生火灾。经查,火灾系路过此地的宁县东马坊乡辉顺沟村村民赵某某等5人吸烟明火引发。公安机关以涉嫌失火罪依法对其刑事拘留。

3月12日14时许,吕梁中阳县宁乡镇柏坪村棒棒山发生山林火灾。经查,火灾由在此墓地修坟的张某某等9人吸烟明火引发。公安机关以涉嫌失火罪

依法对其刑事拘留。3月12日13时许,临汾安泽县府城镇桃寨村西上寨村跑马岭发生山林火灾。经查,火灾系村民秦某某烧水使用明火引发。公安机关依法对其行政拘留。

3月14日16时许,晋城泽州县大箕镇东坡村发生山林火灾。经查,火灾系村民刘某某焚烧农地秸秆明火引发。公安机关以涉嫌失火罪依法对其刑事拘留。

3月14日16时许,长治沁源县沁河镇南石村后山发生山林火灾。经查,火灾系村民霍某某使用明火引发。公安机关以涉嫌失火罪依法对其刑事拘留。

3月17日15时许,阳泉郊区旧街乡与盂县南娄镇交界处发生山火。经查,火灾系后山村村民李某某抽烟明火引发。公安机关依法对其行政拘留。

近日,临汾尧都、乡宁、蒲县、洪洞、运城盐湖、晋焦高速小南站路口附近等地也接连发生山地山林火灾。公安机关对此已立案调查,正在依法追究有关责任人员的法律责任。

省委、省政府高度重视防火安全。火灾发生后,省委省政府主要领导第一时间作出批示,提出明确工作要求。省政府有关领导和有关地方党委政府领导、公安机关领导,也都及时深入火灾一线,靠前指挥,组织火灾扑救和疏散救助当地群众。副省长、省公安厅厅长刘新云要求全省各级公安机关,要加强对火灾案件的立案查处,对每一起火灾案件都要依法全面调查、深入调查,坚决追究有关肇事人员的法律责任,坚决惩处造成火灾火灾的违法犯罪行为,并公开曝光,警示社会。

全省各级公安机关,除调集大量警力紧急投入火灾扑救、群众救援、治安维护工作外,目前已依法对23名违法犯罪嫌疑人采取了刑事和行政拘留措施,坚决依法惩处。同时,在各级政府领导下,积极配合有关部门大力开展各地防火安全工作。

森林是国家宝贵的生态资源,山林植被是生态环境中的重要组成部分。火灾是林木林草的大敌。爱林光荣,护林光荣,毁林可耻,违法必惩。护林防火,人人有责。

面对北方春季风干物燥,特别是清明祭祖活动导致火灾火灾隐患增多的严峻形势,公安机关郑重警示社会各界和广大民众:一点星火,可毁万亩林海。每个公民,都应自觉遵守消防法规、自觉保持防火警惕,自觉爱惜一草一木。要坚决严禁带火种进入林地林区,坚决严禁在林地林区野外用火、非法用火,坚决严禁沿途过路司机、乘客把带明火的烟头乱扔路边,坚决严禁清明上坟祭祖漫火焚烧,坚决杜绝和避免个人活动中的一切火灾安全隐患。各级各部门,都要守土尽责,要严密履行防火安全责任,坚决守好一方平安。对违法犯罪,引发火灾、造成林地损失等严重后果的人员,公安机关必将依法严查、严厉惩处。

我市收听收看全省“三个专项行动”调度电视电话会议

王立伟汇报我市工作

本报讯(记者 付永文)4月4日,省委、省政府召开“三个专项行动”调度电视电话会议,要求各级领导干部深入一线,检查推动安全风险防范化解“三个专项行动”,以超常力度排除风险隐患、落实防控措施。市长王立伟在吕梁分会场参加,汇报我市“三个专项行动”工作情况,并部署当前重点任务。市政府领导李建国、杨巨才、李安林、尉文龙、刘晋萍,市政府秘书长梁斌等参加。

会议听取了全省和11市“三个专项行动”汇报。王立伟汇报了吕梁市“三个专项行动”开展情况。一是加大森林火灾源头管控力度。全面落实增设临时检查站,增加护林员,增加应急扑火队员,增加个人防护装备,增加风力灭火器和装备灭火弹“五增”措施,组织全市1万余名护林员开展网格化巡查管控,依法严厉打击了一批火灾肇事犯罪,深入开展全方位、多形式、强有力的宣传教育,严格执行“五级包保”责任制,严防死守、联防联控。二是开展“地毯式”无死角排查,大力推进地质灾害隐患排查。开展了为期20天的地质灾害隐患排查集中排查行动,对2036个村的2105个地质灾害隐患点进行了排查,在重点区域安装了74台自动化监测系统,坚持人防与技防相结合对隐患点实时监测,坚持与移民搬迁相结合推进地质灾害隐患治理,全力推进风险隐患点人员撤离、工程治理。三是深入煤矿、危化品等一线企业督导检查,坚决做到不留盲区。全面开展隐患排查整治,排查检查企业3779家,排查一般隐患4615项,重大隐患8项,已整改隐患3952项;率先推行煤矿安全生产责任保险制度,90%以上煤矿与保险公司签订安全责任险协议,进一步提高煤矿事故预防能力。

王立伟表示,吕梁森林防火、地质灾害防治和安全生产十分艰巨。下一步,我们将认真落实本次会议和楼阳生省长重要讲话精神,紧盯源头防控,隐患排查,问题整改,进一步压实市县乡村企责任,进一步加大森林火灾巡查管控和宣传教育力度,进一步对排查出的2132处地质灾害隐患点实行清单化整治,严厉打击非法生产经营行为,严格执行24小时值班、一线督查巡查等制度,确保不发生重特大安全事故,确保“三个专项行动”取得实实在在的成效。对森林防火,要求深刻汲取沁源两起森林火灾教训,严格管控野外生产生活用火,严防火种进山入林,严禁易燃易爆物品进入旅游景区,进一步加强关口把控,加强巡查巡查,加强处警能力,坚决守住不发生重特大森林火灾底线。对高陡边坡、头顶库等灾害治理,要求针对灾害易发重点区域,开展地毯式专业化排查,科学研判地质变化情况,确定预警方式,明确避险路径,排除隐患上崖下村农房安全隐患。对煤矿和非煤矿山安全生产,要求企业法定代表人要切实履行安全生产的法定职责,对因主体责任落实到位不到位导致发生重特大生产安全事故的,坚决依法追究。对危险化学品、民用爆炸物品管理,要求实行专人专职、专管专运,加强生产、储存、经营、使用、运输等全流程管理,规范运输行为,开展自查自纠,加强检查抽查,发现重大隐患,坚决问责追责。

全省会议结束后,王立伟当即对我市工作进行再安排再部署。他要求,各级各部门要坚决贯彻落实全省会议及楼阳生省长的重要讲话精神,保持清明节期间关键部门、关键力量全员在岗,逐条逐项抓好工作落实;要对照工作职责,举一反三,深化细化“三个专项行动”工作举措、工作方案,紧盯关键环节、关键节点不放松,深入开展风险隐患排查,建立隐患排查台账,逐项推进问题解决,从源头上防范化解各类生产安全事故风险;要采取“四不两直”方式,深入基层一线督查检查;要切实加强对清明节期间森林防火的指挥调度,严格落实24小时值班、领导带班等制度,确保不发生重特大安全事故,扎实推进“三个专项行动”,确保人民群众生命财产安全。

市政协三届四十次主席会议召开

刘云晨主持

本报讯(记者 刘少伟)4月3日,市政协主席刘云晨主持召开市政协三届四十次主席会议,研究了市政协2019年度重点工作及责任分解、界别活动有关事宜,机关扶贫下乡重点工作任务、市政协三届五次会议提案,并听取了外出考察情况汇报。市政协副主席刘继隆、白荣欣、闫广聪、薛爱平、高永安、郝金光,秘书长杨成元出席会议。

刘云晨强调,全市政协委员和机关干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想,牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命,以“改革创新、奋发有为”大讨论为牵引,认真落实省委对吕梁工作的“四项重大要求”,紧扣推进“十大举措”履职尽责,把各项任务落到实处,扎实做好提案办理、下乡扶贫、界别组活动等工作。要更加求真务实,更好提质增效,更大凝心聚力,努力在新时代彰显政协工作新作为,谱写政协事业新篇章,为我市在“两转”基础上全面拓展新局面贡献力量。

会上,市政协党组中心组还召开学习会议,集中学习了中共中央办公厅《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》、中共山西省委办公厅关于认真学习贯彻《中共中央关于全面加强政协工作的意见》等八部党内法规制度的通知精神、省委书记骆惠宁在吕梁参加企业进村服务重要讲话。市政协党组书记刘云晨主持,市政协副主席刘继隆、白荣欣、闫广聪、薛爱平、高永安、郝金光,秘书长杨成元出席会议。

告读者

因清明节放假,本报4月6日、7日休刊两天,晚报版4月6日休刊一期。

